微信公众平台

◆政策信息

◆教育视窗

◆投诉建议

◆违规举报

# 武术教育 让学生成长更具个性

#### ■本报记者 于文博

武术在中国具有悠久的历 史,是中华传统文化的精髓, 更蕴含着中华民族仁义正直、 勇敢坚韧的精神。

为此,河南省教育厅特举 办了第二届中小学体育艺术 "一校一品"展评活动,以"培 育体育艺术特色 培养校园文 化品牌"为主题,旨在提高广 大中小学生的体质健康和艺术 素养。在今年的评选中, 郾城 区向阳小学凭借武术项目,成 功入选小学体育艺术"一校一 品"示范学校。

6月5日,记者走进向阳小 学,了解该校的武术特色教育。

#### 学习武术 强身健体

星期五

据了解, 2010年, 向阳小学 将武术引进校园。课堂上,老师积 极引导学生学习武术知识和武术文 化,帮助学生了解武术背后的文化 内涵; 学校还聘请了专业老师到学 校做教练,组织全体师生参加武术 训练;每周,学校每班学生设有两 节武术课, 由专职武术教师担任, 引导学生系统学习武术套路、器 械;每年,学校都会投入大量经费 配备器械和设备,如太极剑、武术 刀、双节棍、少林九节鞭等。

武术进校园, 带动和拓宽了 学校的体育教学, 使学生更主动 地参与到武术学习中。

### 文武并重 全面发展

为了能让武术教育帮助学生 强身健体, 又培养学生良好的思想 品德,向阳小学在文化课方面要求 更为严格,争取在文武两方面平行 发展,以文促武,以武助文。学校 每年都会组织家长参加观摩汇报活 动,让家长了解武术教学,看到武 术给孩子们带来的变化, 取得家长 的支持和理解。在家长的支持下, 很多学生的思想发生了转变,从刚 开始的"要我学"变成了"我要学"。

武术锻炼能让学生们身体强 充满活力,还能培养吃苦耐 劳的精神, 为文化课学习提供了

保障; 文化课学习又为武术学习 提供了精神支持, 有助于学生理 解武术文化的内涵。两者相辅相 成,在学校老师的引导下,学生 们文武并重,全面发展。

#### 普及武术 弘扬精神

在向阳小学,武术是一种校 园文化, 教师们注重渗入传统文 化教育, 让学生了解武术基础知 识、掌握武术基本技能,从而激 发学生弘扬和继承优秀民族文化 的志向。经过多年的实践和探 索,向阳小学成立了武术队,经 常代表漯河市参加省、市级的比 赛,参加比赛学生获奖169人次。

近年来,向阳小学被授予"国 家级非物质文化遗产传承基地""省 级写字实验校""省武术特色学校" 等荣誉; 在2015年、2016年、2017 年、2018年连续四年参加河南省中 小学生段位制比赛,分别荣获团体 二等奖;在2017年度河南省武术特 色学校年度考核中,获省级优秀第 一名;在今年5月6日刚刚结束的舞 韵中原"体彩杯"河南省第二届传 统武术大赛中,14名学生荣获一等 奖,学校获优秀组织奖、体育道德 风尚奖、突出贡献奖。

未来,向阳小学将总结经 验、改进教育方法、培养人才梯 队, 使武术作为学校的特色教育持 续发展,成为一道靓丽风景线。

## 关爱莘莘学子 伊利在行动

教育监督热线

5673776 13303958277

本报讯 (记者 吴艳敏) 这 几天, 漯河高中的高三学生每 天都能领到伊利学生奶,据 悉,6月4日至8日,伊利集团 为漯河高中的高三学子不限量 提供了价值 40000 元的学生 奶, 为高考学子提供营养支持。 记者了解到,2017年2 月,伊利集团率先响应中国农 业农村部和中国奶业协会共同 发起的"D20中国小康牛奶行

动",通过营养调研、健康教育 与公益捐赠等多种方式, 为青 少年儿童带去健康。2018年, 伊利集团继续在提供牛奶营养 与健康教育的同时,全面帮扶 青少年儿童成长。该项目将以 2100万元的总投入,跨越全国 25个省,130个市县,捐赠伊 利学生奶624万盒,持续聚焦 "青少年、社区、环境"三大领



为了增强孩子们的爱桥、护桥意识,6月7日,源汇区受降路 小学举行了"桥文化"主题活动,邀请河南省土木建筑学会副理 事长兼秘书长王新泉与市建筑学会副会长兼秘书长刘志杰对老师 们进行桥梁模型搭建技术培训。 本报记者 于文博 摄



近日,源汇区柳江路小学的老师走进空冢郭中心小学开展 "2+1" 帮扶活动 周 勇 摄



为培养学生缜密的思维、良好的习惯,6月5日,源汇区受降路 小学分校举行了第四届数学运算能力竞赛。 本报记者 吴艳敏 摄



## 小花园

### ■郾城区实验小学四(10)班 李奕萱

走进我的校园,映入眼帘 的就是——小花园。

说它小也不算小,它占地 有2000多平方米呢。这里一年 四季美如画:春天鲜花盛开, 夏天绿树成荫, 秋天落叶纷 飞,冬天银装素裹,是同学们 读书、游玩的好去处。

进入花园,两侧分别有一 个"s"形长廊,长廊周围的 石柱上缠满了紫藤。繁茂的 紫藤垂下一串串贵气的紫 花,娇小的花瓣在风中摇 曳,好似流动的紫色瀑布, 整个长廊成了"紫藤秘境",别

往里走,是由不规则形状 的大理石铺成的小路, 小路的 左侧是几棵粗壮高大的香樟树 和广玉兰树。夏天,树木枝繁 叶茂、苍翠欲滴。小路右侧是 像地毯一样平整的草地,草地

有一番情趣。

上夹杂着一些五颜六色的野 花,它们静静地享受着阳光的 沐浴,好不惬意。

走进花园深处,一片茂密 挺拔的竹林出现在眼前, 微风 吹过, 竹叶飒飒作响。紧挨着 竹林的是一排高大的银杏树, 银杏树的叶子就像一把把小扇 子,扇啊,扇啊,扇走了夏天 的炎热,迎来了秋天的凉爽。

花园的"守护神"是西北 角那棵高大挺拔的雪松,它每 天坚守岗位,守护花园里的一 草一木。冬天,大雪纷飞,花 园里的其他植物大部分都枯萎 了,只有它依然苍翠欲滴,尽 管寒风刺骨, 但是它毫不畏 惧,守护着我们的小花园。

我们学校的小花园还有很 多植物,如金丝海棠、榆叶 梅、丛生桂花、海桐球等,希 望你有机会来细细观赏。

# 树师德新风 创文明之园

-郾城区实验幼儿园精神文明建设工作之师德师风篇

#### ■本报记者 李文姣

精神文明建设离不开优秀教 师队伍的建设, 郾城区实验幼儿 园(以下简称实验幼儿园)以 "重师德、严安全、深教研、细 管理"为工作重点,紧紧围绕 "省级示范幼儿园"复查验收和 我市国家级文明城市创建等工 作, 狠抓落实, 将全园教师的师 德教育作为重点工作积极推进, 并取得了良好的效果。

#### 树立党员教师榜样

在郾城区教体局的指导 下,实验幼儿园积极开展党风

廉政建设,大力发挥党员教师 的榜样作用,认真开展"两学 一做"党员教育活动。定期开 展党员干部讲党课活动,提高 党员理论修养;组织开展党员 民主生活会, 开展批评和自我 批评,提高党员党性觉悟;举 行多种形式的党员活动,丰富 党员生活。

本学期,实验幼儿园开展了 党员签订承诺书、学习贯彻党的 十九大重要精神、党员骨干教师 送教下乡、党员民主评议、党员 宣誓等活动。党员李哲还参加了 郾城区宣传部组织的党员讲党课 活动比赛,取得了优异成绩。

#### 重视师德建设

实验幼儿园坚持师德工作常 抓不懈,从思想上、行为上、言 语上要求全体教职工重视师德修 养,做到言行一致、举止文明、

学校通过集体学习先进模范 人物事迹,提高教师先进意识; 鼓励教师参加学习,加强个人修 养,注意言行举止;完善师德考 评制度建设,将师德建设制度 化、系统化; 先后开展了签订师 德承诺书、教师节宣誓活动、道 德讲堂"做幼儿喜欢的幼儿教 师"和"说说我身边的好人好

事"演讲活动以及教师和后勤人 员读书交流活动;组织了道德模 范人物评选和师德先进个人的评 选活动,评出了6位道德模范和9 位师德先进个人; 在家长中开展 了师德师风问卷调查活动,对调 查问卷中出现的问题及时地汇 总, 合理地分析, 及时反馈给教 师本人,以便提高教师的师德水

通过各项活动的开展,实验 幼儿园营造了尊师重教的良好风 气, 掀起了重师德、讲师德、学 师德的热潮, 教师都能做到爱岗 敬业、廉洁从教,精神面貌积极

#### 开展志愿服务活动

精神文明建设关系到每位师 生和家长,实验幼儿园通过开展 小手拉大手活动使全园的文明素 养不断提高。让家人参与监督幼 儿园文明服务岗的建设,进一步 促进家长和幼儿园的沟通。

实验幼儿园已经形成了志愿 服务活动体系,每天志愿者在幼儿 园门口接送幼儿;每周二、五开展 志愿者打扫幼儿园卫生活动;每周 六坚持到黄河广场做志愿者咨询服 务活动;每周进社区做志愿者服务 活动;每月利用传统节日开展宣传 教育活动……

## 艺趣满校园

## 举行师德师风演讲比赛

为落实区"纠转提争"三 年行动工作, 6月5日, 郾城 区教体局举行了教育系统 "纠转提争"师德师风演讲比

郾城区教体局

参赛选手以自己或身边教 师的感人事迹为题材, 围绕主 题,从不同角度、不同方面进 行了精彩阐述, 讴歌了广大教 育工作者扎根一线、爱岗敬 业、教书育人、关爱学生的精 神风貌。一句句感人肺腑的挚 言,一段段倾注爱心的故事, 感染了在场的每一位评委和教 师, 整个比赛过程高潮迭起、

据了解, 郾城区正在开展 "纠转提争"活动。加强师德 师风建设,是区教体局贯彻落 实"纠转提争"工作的一个重 要载体。这次演讲活动, 既是 一次比赛, 也是一次先进事迹 的宣扬, 更是一次师德建设的 动人报告。郾城区教体局希望 区教育系统能认真落实"纠转 提争"各阶段工作任务,狠抓 师德师风建设,不断扭转教育 系统存在的不良风气, 切实维 护教育系统良好的形象。



6月2日, 郾城区第二实验中学为2018届毕业生举行了毕业 本报记者 刘亚杰 摄



近日, 在西城区阴阳赵镇中心小学的毕业典礼上, 学生 们对老师们深深鞠躬,表达对老师们的感激之情。

本报记者 刘亚杰 摄

漯河市实验小学艺术节侧记

#### ■文/图 本报记者 李林润 "哇塞,唱得好好听!""跳

得真棒啊!""衣服好好 看!" ……孩子们看到台上的学 生边唱边跳,发出阵阵惊叹。原 来这是近日漯河市实验小学举办 的"童心逐梦 幸福起航"第七 届校园艺术节文艺演出活动。

### 舞台不大 节目丰富

当天下午除了有舞蹈、情景 剧之类的表演,还有独唱和电子 琴合奏。十几台电子琴加上大提 琴,俨然是一个乐团的模样。

舞蹈《一天天长大》,得到 了同学们、家长以及老师的高度 评价。接下来的舞蹈、歌曲、童 话剧等节目,一个比一个精彩。 同学们一边欣赏演出,一边使劲 儿为台上的表演者鼓掌加油。

### 活动多样 学生喜爱

"每年的校园艺术节我都超 级开心。"该校的一名学生告诉 记者,在此次的艺术节中,她参 与了好几项活动, 如校园小歌 手、书法绘画手工、英语才艺展

父亲七十多岁了,身体还算

父亲是一位退休教师。对我

硬朗。他虽然只有一米七的个

们的学习要求极其严格, 也很讲

究方法。曾记得上小学时, 一年

四季都要求我们按时作息,早上

起床跑步,接着读书,然后吃早

饭,一刻也不曾放松。夏季学习

之余,父亲还让我们去给猪割

草、给鸡捉虫等。说什么劳逸结

合,锻炼身体。我们不比吃穿,

只讲学习, 最终在父亲的悉心教

他的动作无不透露出对我的爱。

我永远不会忘记参加中考的那

年,学校不统一组织学生去县里

参加考试。大多数学生都是自己

骑自行车带个铺盖卷, 找个大寝

室住下。七月的天气,炎热,再

父亲是个不善言辞的人,但

导下,养成了许多好习惯。

头,但在我心中非常高大。

■何彦真

一名学生在演奏葫芦丝。 据悉, 漯河市实验小学第七 届校园艺术节从4月23日开始, 直到5月31日结束,持续一月有 余,在校园的道路上随处可以 看到学生们的手工作品展、书 法作品展、绘画作品展。此次

艺术节共有七个项目,分别是 校园小歌手比赛、书法绘画手 工比赛、"露一手"特长展示、 英语才艺展示、年级节目展 示、教师才艺展示以及最后的

"为进一步丰富校园文化生 活,营造积极向上、清新高雅、 健康文明的校园文化氛围, 我们 举办了'第七届校园艺术节'活 动。"该校相关负责人说,希望 通过此次活动,能够展现学生良 好的精神风貌,激发学生对艺术 的兴趣和爱好,培养学生健康的 审美、良好的艺术修养和追求真 理的科学精神, 引导他们全面发

而父亲却在考试前一天就带着我 住到了旅社。晚上父亲又怕我被 电扇吹感冒了, 亲自为我扇扇 子。我看着悄然爬上父亲两鬓的 白发,突然很心酸。我告诉自

己:要加油,不让父亲失望! 父亲的期望没有被辜负,我 如愿以偿地被师范学校录取。这 一年, 真是双喜临门, 姐姐也由 一个民办教师转为公办教师。消 息很快传遍了我们小小的村庄, 这是我们全家的骄傲, 更离不开 父亲的谆谆教导。

父亲不但对我们严格要求, 而且对自己也精益求精。他酷爱 书画,一天不摸笔就觉得像缺少 点什么似的。所以他无论是在老 家还是外出游玩, 都备有笔墨纸 砚,走到哪里画到哪里,其作品 不断见诸地方报端。但他还是不 满足,还经常去请教他八十多岁 的老师, 且收集各种名家作品和 加上蚊虫叮咬,条件非常艰苦, 收看央视书画讲座。



父亲的一生是清贫的。别人 劝他可以办一个书画辅导班, 但 是父亲执意不肯,他说:"这是 我的爱好,不为钱。如果有喜欢 的,可以免费来学习。"时常有 亲戚朋友来家里索画,要么有喜 欢的作品直接拿走,要么要求父 亲再重新作画。父亲总是欣然答

父亲上班时的同事提起他都 说:"何老师是好人呐!"

应,毫不吝啬。

的确如此,2016年刚过完 年,父亲生了一场大病,当时手 术花了十多万元。可我们找父亲 要信息填报销单时,他却说: "咱们拿得起,报什么报呀!别 麻烦了。"住院及康复期间,亲 戚朋友来看望,他心里总是过意 不去,后来非要让我们把他们召 集在一起坐坐,表示感谢。

这就是我的父亲, 简简单 单,朴朴实实。

我爱我的父亲!